



Издаётся с 16 марта 1935 года

# Степь

Общественно-политическая газета Пестравского района Самарской области

№ 26 (7269)

12 апреля 2017 года

Среда

ОБЩЕСТВЕННАЯ АКЦИЯ

## «Нет экстремизму!»



**В минувшую субботу, 8 апреля, на площади имени В.В. Куйбышева в Самаре состоялась общественная акция «За мирное и созидательное развитие общества! Нет экстремизму!».**

На площади собрались жители со всех уголков губернии, более 50 тысяч человек. Те, кому не безразлична судьба страны, прибыли на митинг, чтобы сказать твердое «Нет!» любым проявлениям экстремизма и радикализма и объединиться во имя будущего родного края, России, а также почтить память погибших в теракте в Питерском метро.

Мероприятие проходило по инициативе крупнейших общественных

организаций региона в поддержку всероссийской акции «Вместе против террора!». На призыв общественников откликнулись и жители Пестравского района, которые целой делегацией прибыли на площадь, чтобы продемонстрировать свою сплоченность и отношение к тем, кто хочет посеять хаос, раздор и страх в нашей стране.

В рядах участников митинга находился Губернатор Самарской обла-

сти **Н.И. Меркушкин**. Как пояснил Николай Иванович, в этот день для него очень важно было быть среди жителей региона, почувствовать их энергетику и единство.

*«Трагедия, которая произошла в Санкт-Петербурге, общая ситуация в стране и мире такая, что необходимо очень серьезно задуматься над этими событиями. Главное сейчас - сплотиться, быть вместе, и только тогда мы*

*сможем добиться успеха, побед и уважения к себе и к великой России, - сказал глава региона. - И в те минуты, когда надо быть вместе, мы собираемся здесь, чтобы выразить свои чувства и поддержать друг друга».*

Самарская область находится на судьбоносном этапе своего развития, - говорили со сцены выступающие. - На наших глазах совершается качественный скачок в социально-экономическом развитии региона. Идет подготовка к Чемпионату мира по футболу 2018 года. Достигнуты рекордные для области объемы строительства жилья, в разы увеличилось дорожное строительство, развернуто беспрецедентное по масштабам возведение спортивных объектов. Началось активное строительство новых школ и детских садов.

Выступающие жестко осудили терроризм во всех его проявлениях, выразили солидарность со всей страной в поддержке питерцев и обозначили твердую готовность стать единой мощной силой в борьбе против любой угрозы.

После принятия резолюции акцию продолжил патриотический концерт.

**Е. ВЛАДОВА.**

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Вовлечь сельчан в культуру

**В администрации района состоялось рабочее совещание с руководителями районного и сельских учреждений культуры. Вела собрание заместитель Главы муниципального района Пестравский по социальным вопросам Ольга Николаевна Прокудина.**

В работе заседания, помимо заведующих культурно-досуговыми центрами сел и других представителей культурной сферы района, приняли участие главы и специалисты администраций сельских поселений Пестравка, Падовка, Марьевка, Высокое, Михайло-Овсянка, Мосты и Красная Поляна.

Основные вопросы, обсуждаемые на собрании, касались работы Домов культуры, их взаимодействия с органами местного самоуправления, другими муници-

пальными и государственными структурами, а главное с населением.

*«Нам нужно проанализировать состояние совместных действий по улучшению культурно-массовой работы с населением, - сказала в своем вступительном слове О.Н. Прокудина. - Клуб - это единственный очаг культурной жизни в селе. Если раньше у людей была возможность часто посещать областную столицу - театры, музеи, концерты, кино-театры, цирк, то сейчас далеко не все могут себе*

*это позволить. Поэтому сегодняшняя ставка - на работу сельского культурно-досугового центра».*

Как пояснила Ольга Николаевна, организация работы КДЦ должна в первую очередь преследовать не столько развлекательный, сколько объединяющий людей характер. Нужно дать сельчанам возможность почувствовать, что есть такое место, где можно пообщаться друг с другом, узнать, чем живет село, что нового в районе.

Чем живет культурный очаг сегодня? Кто посещает секции, библиотеки? Чем интересуется молодежь, и что сам Дом культуры может предложить молодым людям? Или работа СДК ограничивается только дискоте-

ками? Как вовлекаются в культурную сферу села взрослые жители, пенсионеры, многодетные семьи и другие категории граждан? Эти вопросы были озвучены на совещании, но не все из них нашли ответы. Кроме того, акцент был сделан на то, что ряду учреждений культуры не прибавляет авторитета отсутствие специалистов на рабочем месте, отсутствие коллективов во время расписания занятий кружков, а также заросшие территории, запущенные помещения зданий ДК, пыльные шторы или вообще их отсутствие. Чистота и порядок, особенно радующие глаз, были отмечены в Мостовском и Тепло-вском Домах культуры.

**(Окончание на стр. 2)**

**12+** СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Вовлечь сельчан в культуру	стр. 1
Мастера земли Пестравской	стр. 2
Соревнования по волейболу памяти Казачкова А.М.	
ТВ Программа	стр. 3
Поздравления. Объявления. Реклама	стр. 4

## Новости

### Совместное заседание

10 апреля первый заместитель Главы района В.В. Шаталов провел совместное заседание с представителями Роспотребнадзора при участии глав поселений, руководителей районных организаций и учреждений.

На заседании рассматривались вопросы, касающиеся водоснабжения района: соответствия качества питьевой воды установленным нормам, проведения мероприятий, позволяющих улучшить ситуацию с обеспечением населения доброкачественной питьевой водой, организации зон санитарной охраны, чтобы определить меры и ресурсы для защиты источника воды в месте водозабора от химического и микробиологического загрязнения. Особое внимание было уделено содержанию территорий населенных пунктов при сборе, складировании, обезвреживании и ином обращении с отходами производства и потребления. Несмотря на принимаемые меры, разработку местных программ по организации обращения с отходами, ежегодно на территории района образуются несанкционированные свалки. С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, соблюдения законодательства главам поселений необходимо принять меры по ликвидации свалок, обеспечению надлежащего санитарного состояния территории.

### Конкурс проектов

В Правительстве региона состоялось открытие III конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в Самарской области в режиме видеоконференции с главами городов и районов губернии.

Этот конкурс призван поддерживать инициативы некоммерческих организаций в решении актуальных социальных проблем. Победители определяются в 4 номинациях: «Экология», «Духовность и культура», «Спорт» и номинация, которую ежегодно определяет оргкомитет конкурса.

С более подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте: <http://ritek.lukoil.ru>

### «Вместе с мамой»

В городе Чапаевск на базе ПЦ «Надежда» для детей с ограниченными возможностями здоровья состоялось открытие нового отделения «Вместе с мамой», предназначенного для комплексной реабилитации семей, воспитывающих детей и подростков с тяжелыми формами заболеваний, проживающих в Чапаевске, Пестравском, Красноармейском, Приволжском, Хворостянском и Безенчукском районах.

### «На одном дыхании»

В Пестравской центральной районной библиотеке прошла встреча с Э.К. Анашкиным «Нам повезло, у нас есть Распутин...», посвященная 80-летию со дня рождения Валентина Григорьевича Распутина.

Писатель, публицист, критик, он был другом великого писателя современности Валентина Распутина. Эдуард Константинович рассказал о личных встречах с Распутиным, о его родителях, семье. Затрагивал такие тонкие моменты его жизни, о которых не прочитаешь ни в одной книге. Много говорил о произведениях, написанных Распутиным, о невыдуманных героях его книг и дальнейшей их судьбе. Более подробно остановился на рассказе «Уроки французского». Эта жизненная история происходила на самом деле с автором рассказа.

Эдуард Константинович - интересный собеседник, поэтому встреча прошла «на одном дыхании».

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ

## Слушает и понимает детей

После окончания педагогического университета Елена Баркова вернулась в родную Пестравку. В 2008 году поступила на службу в органы внутренних дел и с тех пор служит нашей стране и своей малой родине.

«Как старший инспектор по делам несовершеннолетних, я часто сталкиваюсь с неблагополучием в семьях, работаю с трудными подростками и считаю, что плохих детей не бывает, просто к каждому ребенку нужен индивидуальный подход, нужно уметь слушать, понимать и не оставаться равнодушным к складывающимся ситуациям в семьях. Люди, прежде всего, ждут от сотрудников полиции помо-



щи и защиты, а мы обязаны ежедневно выполнять свой долг», - говорит Елена.

Елена Анатольевна считает, что успех в любой деятельности заключается в трудолюбии, упорстве, честности, самоотдаче и самосовершенствовании. По ее мнению, каждый гражданин обязан внести свой вклад в развитие своего района, своего родного села.

## В контакте с читателями

Внимательность - самое главное качество специалиста по работе с документами. Аккуратность и ответственность дополняют этот список. Всеми этими качествами и обладает Светлана, которая после окончания Самарской государственной академии культуры и искусств вернулась в Пестравку, где теперь работает библиотекарем.

Особенностью данной работы является тесный контакт с жителями. Работа библиотекаря заключается не только в том, чтобы выдавать книги. Они прилагают немало сил, энергии и знаний, чтобы организовать и провести любое мероприятие. Здесь библиотекари - и ведущие, и артисты, и танцоры. И при этом у них всегда



должно быть только хорошее настроение.

«Каждый раз мы встречаем читателей, как желанных гостей, как родных по духу людей, ведь нас объединяет одно - любовь к книге», - говорит Светлана Рубцова, библиотекарь информационно-методического сектора. - В дальнейшем я планирую продолжать свою профессиональную деятельность и надеюсь, что в библиотеке села всегда будет уютно и интересно».

## Все трудности по плечу

Пестравка для Ивана Логинова - любимый уголок России. С ранних лет он увлекается футболом, играет в районной хоккейной команде.

С 2009 года начал свой трудовой путь в «РИТЭК-Самара-Нафта» с должности оператора по добыче нефти и газа. Через два года стал начальником смены цеха. Еще через три года переведен на должность технолога.

«Что значит для меня работа? Это стабильность, социальное благополучие и перспективы раскрытия личностного



потенциала, - говорит пестравчанин. - Я не боюсь трудностей, стараюсь развиваться внутренне и профессионально. Главное, жить в ладу с самим собой и окружающими, получать удовольствие от жизни. Именно это основа будущих успехов».

## Вовлечь сельчан в культуру

(Окончание. Начало на стр. 1)

Прозвучала критика и в адрес межпоселенческого культурно-досугового центра, работа которого с населением сегодня мало видна. В районном ДК создана методическая служба, но сельские учреждения культуры от нее никакой помощи не ощущают. Поэтому нужно найти какие-то действенные способы работы методической службы.

Пока районный очаг культуры «выезжает» только на детей. В кружках и творческих группах по большей части занимаются школьники. Так почему бы не привлечь их родителей к культурному досугу, - прозвучало предложение, - у способных детей явно могут

быть не менее творчески настроенные родители. Таланты нужно выявлять, привлекать и среди взрослого населения. Можно вернуться к опыту работы культурной сферы, когда организовывались различные тематические мероприятия, интеллектуальные состязания, в которых жители района принимали активное участие целыми коллективами и это было интересно населению - зрительный зал всегда был полон в отличие от дня сегодняшнего. Да, можно сказать, жителей никакими коврижками не заманишь в культурно-досуговый центр сейчас, когда развиты интернет и телевидение. Но тогда нужно предложить альтернативу обычному времяпрепровождению сельчан лучше, инте-

реснее, насыщеннее. Работать надо с населением, иначе для кого функционируют КДЦ?

«Нужно приобщать людей к творчеству, культурной деятельности, занятиям любительским искусством, необходимо создавать условия для всеобщего эстетического воспитания и художественного образования посредством поддержки и развития сети специальных студий, кружков, услуг, библиотек, - подчеркнула Ольга Николаевна. - Надо перестраиваться, искать новые формы работы, а главное, побороть пассивность и работать сообща с административными сельских поселений, которые в свою очередь находят силы и время для содействия в работе СДК и ждут ответ-

ной помощи в решении вопросов местного значения, касающихся культурно-досуговой деятельности на селе».

Во время совещания у глав поселений была возможность высказать свои предложения или замечания по работе культурно-досуговых центров, и они выразили свои мнения, суждения. Но не все - некоторые главы, зная о проблемах, связанных с деятельностью того или иного клуба и озвученных на собраниях граждан, почему-то отмолчались.

Подводя итоги совещания, О.Н. Прокудина призвала его участников сделать правильные выводы и выбрать тот курс в своей работе, который будет наиболее эффективным в развитии культурной жизни сел и района в целом.

**Е. ТОЛСТОВА.**

РАЙОННАЯ ВЫСТАВКА

## Мастера земли Пестравской

Таланты создавать нельзя, но можно создать почву, на которой они растут и процветают. Щедра дарованиями наша Пестравская земля, как много мастеров она взрастила! Еще много лет назад славились Пестравские ярмарки яблоками, пряниками да народными промыслами, и приятно отметить, что в настоящее время в нашем районе продолжает процветать творчество народных умельцев.

В целях сохранения культурных традиций и пропаганды народного мастерства, выявления творческого потенциала, оптимизации развития декоративно-прикладного творчества с 23 марта по 10 апреля в районном Доме культуры проходила выставка «Мастера земли Пестравской».

На выставке были представлены работы не только именитых мастеров, таких как А.В. Невежин, П.И. Шаронов, В.А. Федюнина, но и многих других творческих умельцев нашего района.

Активное участие в открытии выставки приняли местные поэты: Г.И. Бондарева, О.В. Бузаева, В.А. Филимонов. Они не только занимаются созданием стихов, но и пишут картины, увлекаются вязанием.

Очень разнообразно творчество наших земляков: картины, вышивки бисером и крестиком, лоскутное шитье, изделия из бумажной лозы, резьба по дереву, кружевные скатерти и салфетки.

Выставку с удовольствием посещали как взрослые, так и дети. Для ребятни был организован



мастер-класс по плетению из бумажной лозы, который очень интересно провела Н.П. Слюсарь.

Тот, кто любит рукоделие, знает, что вещи сделанные своими руками, заряжены доброй энергией и приносят в дом особый уют. И мы от всей души благодарим всех участников выставки за пре-

доставленные экспонаты.

Надеемся, что многие научились мастерству, подсмотрели авторские фантазии и интересные идеи на нашей выставке.

**О. МАЛЫШЕВА,**  
методист  
декоративно-прикладного творчества.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

## Будьте внимательны и бдительны!

**Уважаемые жители и гости Пестравского района!**

В связи с произошедшими взрывами в метрополитене Санкт-Петербурга и в Ростове-на-Дону, в целях предупреждения угроз террористического характера на территории нашего района необходимо соблюдать все меры предосторожности. Помните, что от вашей внимательности и бдительности зависит не только ваша безопасность, но и окружающих.

Знайте и помните: - нельзя трогать, открывать и перемещать обнаружен-

ный подозрительный предмет! Не курить, воздержаться от использования средств радиосвязи, в том числе и мобильной, вблизи данного предмета;

- немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета в правоохранительные органы или единую дежурную диспетчерскую службу (ЕДДС) по телефону: 102, 112;

- нужно дожидаться прибытия представителей правоохранительных органов, указать место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения;

- чтобы не создавать панику, не сообщайте об угрозе взрыва никому, кроме тех, кому необходимо знать о случившемся;

- необходимо руководствоваться установленным порядком действий при получении информации о возможных угрозах безопасности;

- обращайтесь особое внимание на подозрительные и бесхозные предметы и вещи, оставленные в салонах автобусов и такси, местах посадки и высадки пассажиров, у многоквартирных домов, объектов соцульбыта, а также в местах с массовым пребыванием людей;

- в многоквартирном жилом секторе рекомендуется принять меры по исключению несанкционированного доступа посторонних лиц в нежилые помещения, в т.ч. чердаки и подвалы.

Граждане, проявляйте бдительность и гражданскую ответственность! Только своевременное обращение в компетентные органы поможет предпринять должные меры и не допустить трагических последствий.

Заранее выражаем признательность всем, кто окажет активную помощь в предупреждении проявлений терроризма на территории района.

**И. ПОСТАВНОЙ,**  
секретарь антитеррористической комиссии района.

12+



